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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: Να ληφθούν άμεσα μέτρα για ασφαλείς και σύγχρονες υποδομές στο Εθνικό 
Μετσόβιο Πολυτεχνείο 

 
    Οι σοβαρότατες ελλείψεις και τα προβλήματα στις υποδομές του Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου (ΕΜΠ) εγκυμονούν κινδύνους για την υγεία και την ασφάλεια των φοιτητών -
τριων και των εργαζομένων του Ιδρύματος. Αυτά καταγγέλλει και ο Σύλλογος Διοικητικού 
Προσωπικού του ΕΜΠ, που με παρεμβάσεις του αναδεικνύει τα προβλήματα ως προς την 
ακαταλληλότητα και επικινδυνότητα πολλών υποδομών και χώρων του Ιδρύματος,  στους 
οποίους δεν τηρούνται ούτε οι στοιχειώδεις προδιαγραφές ασφάλειας, πόσο μάλλον οι 
απαιτήσεις για σύγχρονες υποδομές και εγκαταστάσεις που αρμόζουν στα πανεπιστήμια 
μας τον 21ο αιώνα. 

Η υποχρηματοδότηση για τις πραγματικές ανάγκες των Ιδρυμάτων, που έχει τη 
σφραγίδα της σημερινής κυβέρνησης της ΝΔ, των προηγούμενων ΠΑΣΟΚ- ΣΥΡΙΖΑ και 
όσων πίνουν νερό στο όνομα της πολιτικής της ΕΕ, έχει οδηγήσει στην πλήρη υποβάθμιση 
των κτιριακών εγκαταστάσεων και άλλων υποδομών, στη συσσώρευση προβλημάτων και 
ελλείψεων. Έτσι, οι εργαζόμενοι-ες και οι φοιτητές-τριες στη Σχολή Εφαρμοσμένων 
Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών (ΣΕΜΦΕ) βρίσκονται καθημερινά σε κτίρια με 
προβλήματα στατικότητας, στη Σχολή Χημικών Μηχανικών πλημμυρίζουν οι χώροι κάθε 
φορά που βρέχει, καθώς δεν προχωρούν εδώ και χρόνια οι εργασίες στεγανοποίησης, ενώ 
πρόσφατα το κτίριο Φυσικής πλημμύρισε λόγω βροχόπτωσης και διεκόπη για ημέρες η 
ηλεκτροδότηση αφού και οι γεννήτριες ήταν ασυντήρητες. Ενώ οι πρόσφατες σοβαρές 
βλάβες στο σύστημα θέρμανσης της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών και της ΣΕΜΦΕ, εν 
μέσω ψύχους, είχε σαν αποτέλεσμα  την αναβολή εξετάσεων ή την πραγματοποίηση 
μαθημάτων σε παγωμένα αμφιθέατρα.   

Τα περισσότερα κτίρια του συγκροτήματος Ζωγράφου του ΕΜΠ στερούνται των 
απαραίτητων μέτρων προστασίας, όπως ρελέ διαφυγής, σύγχρονα συστήματα 
πυρασφάλειας και σχέδια εκκένωσης σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης (πυρκαγιές, 
σεισμοί, κτλ.), ενώ δεν έχουν πραγματοποιηθεί οι απαραίτητοι αντισεισμικοί έλεγχοι. 
Επισημαίνεται ότι στα κτίρια αυτά στεγάζονται εργαστηριακές υποδομές υψηλής 
επικινδυνότητας, όπως στη Σχολή Μεταλλειολόγων–Μεταλλουργών όπου φιάλες 
εύφλεκτων αερίων αποθηκεύονται σε διαδρόμους αντί σε ειδικές αντιεκρηκτικές 
εγκαταστάσεις, ή στη Σχολή Χημικών Μηχανικών όπου διεξάγονται πειράματα με 
επικίνδυνες για τον οργανισμό ουσίες, χωρίς την παροχή των απαραίτητων μέσων 
ατομικής προστασίας, όπως γάντια και μάσκες. Υπάρχει δε πρόσφατη καταγγελία για 
έκθεση  εργαζομένου του ΕΜΠ σε κίνδυνο ηλεκτροπληξίας λόγω γυμνών καλωδίων. 

Το αντιδραστικό πλαίσιο λειτουργίας των πανεπιστημίων που έχει διαμορφωθεί απ΄ 
όλες τις κυβερνήσεις μέχρι σήμερα, επιταχύνει και βαθαίνει την σύνδεση όλων των 
πανεπιστημίων και του ΕΜΠ με επιχειρηματικά συμφέροντα και την εκχώρηση κρίσιμων 
λειτουργιών τους σε ιδιώτες εργολάβους, εις βάρος των αναγκών των φοιτητών και των 
εργαζομένων. Έτσι, αντί της πρόσληψης μόνιμου προσωπικού για τον έλεγχο, τη μελέτη 
και την αναβάθμιση κτιρίων και άλλων υποδομών ή την πρόσληψη μόνιμου ιατρικού 
προσωπικού εργασίας για τη στελέχωση των διαφόρων υπηρεσιών ενός πανεπιστημίου 
ώστε αυτές να επιτελούν το έργο τους αποτελεσματικά οι σχετικές υπηρεσίες έχουν 
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ανατεθεί σε ιδιώτες, με αποτέλεσμα να μην διασφαλίζεται ούτε ο στοιχειώδης έλεγχος των 
συνθηκών εργασίας και φοίτησης.  

Η πολιτική αυτή που βάζει το κέρδος πάνω από την ανθρώπινη ζωή είναι υπεύθυνη για 
τις “νέες Κοιλάδες των Τεμπών”, για όλα τα εγκλήματα σε βάρος των εργαζομένων, του 
λαού και της νεολαίας, στην Υγεία, την Παιδεία, απέναντι στα φυσικά φαινόμενα, σε κάθε 
πλευρά της ζωής και της καθημερινότητας. 

Με βάση τα παραπάνω, ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση 
ώστε: 

-Να παρθούν άμεσα μέτρα για την ασφάλεια και την υγεία εργαζομένων, φοιτητών και 
φοιτητριών του ΕΜΠ, με αποκλειστική ευθύνη του κράτους, με την άμεση αντιμετώπιση 
των προβλημάτων στατικότητας κτιρίων, τη διαμόρφωση κατάλληλων εγκαταστάσεων για 
την αποθήκευση και χρήση επικίνδυνων εργαστηριακών υλικών, τη δωρεάν διάθεση 
μέσων ατομικής προστασίας για εργαζόμενους και φοιτητές. 

-Να προσληφθεί μόνιμο και σταθερό προσωπικό, με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά 
δικαιώματα και αποκλειστική ευθύνη του κράτους, ώστε να προχωρήσουν άμεσα και να 
γίνονται τακτικά εργασίες ελέγχου, συντήρησης κι αναβάθμισης των κτιρίων και των 
υποδομών του ΕΜΠ. 

-Να προσληφθεί μόνιμο και σταθερό ιατρικό προσωπικό εργασίας, με βάση τις ανάγκες, 
με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα, με αποκλειστική ευθύνη του κράτους. 

 
   Οι Βουλευτές 
 
Κτενά Αφροδίτη 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα  

 Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παφίλης Θανάσης 

Τσοκάνης Χρήστος 




